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Woon-schoolverkeer  -  Ongevallen met personeelsleden 

Bij verplaatsingen van en naar de school worden personeelsleden van het Vlaamse 
onderwijs in een aantal gevallen betrokken in ongevallen. Naargelang van de situatie 
gaat het om dienstverplaatsingen, dan wel om woon-werkverkeer. 

Graag wil ik meer informatie vernemen over het aantal en de ernst van ongevallen met 
personeelsleden op weg naar school, stagebedrijf of op dienstverplaatsing, of op weg 
naar huis.

1. Hoeveel ongevallen tijdens verplaatsingen hebben zich de laatste vijf schooljaren 
voorgedaan waarbij onderwijspersoneelsleden betrokken waren? Graag deze cijfers 
per schooljaar, en met een onderverdeling naar de ernst van het ongeval (ongeval 
met dodelijke afloop, ongeval met zware lichamelijke schade, ongeval met lichte 
lichamelijke schade).

2. Hoe worden deze ongevallen geregistreerd? Welke verschillende klasseringen worden 
gebruikt om ze te analyseren? Wordt inzake de afhandeling door de verzekering 
onderscheid gemaakt tussen woon-werkverkeer en dienstverplaatsingen? 

3. Worden vervoer naar studiedagen en al dan niet officiële overlegvergaderingen voor 
het personeelslid ook beschouwd als dienstverplaatsing dan wel als woon-
werkverkeer? Worden ongevallen onderweg naar deze evenementen beschouwd als 
arbeidsongevallen of als ongevallen op weg naar het werk? 

4. Wordt vervoer naar stagebedrijven met het oog op stagebezoek en 
leerlingencoaching ter plaatse beschouwd als dienstverplaatsing, ook als het 
personeelslid van thuis uit vertrekt met eigen wagen of fiets? Worden ongevallen op 
weg naar stageplaatsen beschouwd als arbeidsongevallen of als ongevallen op weg 
naar het werk? Wordt afwezigheid ten gevolge van mogelijke ongevallen in deze 
context meegerekend in het aantal ziektedagen van het personeelslid?  

5. Wordt vervoer met eigen wagen waarbij het personeelslid leerlingen meeneemt naar 
stagebedrijven of culturele en andere evenementen beschouwd als 
dienstverplaatsing? Maakt het verschil of de verplaatsing dan eventueel buiten de 
schooluren gebeurt? In hoeverre is het personeelslid verzekerd door de 
schoolverzekering als er leerlingen betrokken zijn in een ongeval in deze context? 

6. Welke mogelijkheden ziet de minister om desgevallend nog meer in te zetten op een 
betere preventie van ongevallen met personeelsleden? 



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (150), Ben Weyts (299).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 150 van 28 november 2017
van JOS DE MEYER

1. De ernst van een arbeidsongeval is pas gekend bij de consolidatie van het dossier. 
De aangegeven dossiers worden ingedeeld in vier categorieën: 
- Nog niet geconsolideerde ongevallen 
- Ongevallen met 0% blijvende arbeidsongeschiktheid bij de consolidatie (lichte 

lichamelijke schade) 
- Ongevallen met een percentage blijvende arbeidsongeschiktheid bij de 

consolidatie (zwaar lichamelijk letsel) 
- Dodelijke ongevallen. 

geen consolidatie 0% >0% dodelijk totaal
2012 17 1.531 145 0 1.693
2013 24 1.715 161 1 1.901
2014 145 1.370 124 0 1.639
2015 364 1.307 77 1 1.749
2016 787 1.002 29 0 1.818

  Bron: AGODI-jaarrapporten.

De tabel bevat enkel de erkende ongevallen.

2. De vertreksituatie bepaalt of het ongeval behoort tot de ongevallen op weg van of 
naar het werk. Verplaatsingen woon-werkverkeer zijn ongevallen op weg van of naar 
het werk. Dienstverplaatsingen zijn arbeidsongevallen als het begin- en eindpunt van 
het traject de school is.

3. De regelgeving is hetzelfde als bij voorgaande vraag. Bij een ongeval van of naar het 
werk is het begin- of eindpunt van het traject de woonplaats. Als men naar een 
studiedag vertrekt vanuit de woonplaats en het personeelslid heeft een ongeval, dan 
gaat het om een ongeval op de weg naar het werk. Als het personeelslid naar een 
studiedag vertrekt vanuit de school en het personeelslid heeft een ongeval, dan gaat 
het om een arbeidsongeval.

4. Als men naar een stagebedrijf vertrekt vanuit de woonplaats en het personeelslid 
heeft een ongeval, dan gaat het om een ongeval op de weg naar het werk. Als het 
personeelslid naar een stagebedrijf vertrekt vanuit de school en het personeelslid 
heeft een ongeval, dan gaat het om een arbeidsongeval.
Afwezigheden van een arbeidsongeval worden niet geteld als ziektedagen.

5. Als een verplaatsing gebeurt in opdracht van de werkgever, is de verplaatsing 
verzekerd tegen arbeidsongevallen. Het speelt dan geen rol of de verplaatsing buiten 
de schooluren gebeurt. De schoolverzekering komt niet tussen als het gaat om een 
ongeval van een personeelslid. De schoolverzekering is wel bevoegd voor een 
ongeval van een leerling.

6. Binnen het convenant Preventie en Bescherming in het Vlaams Onderwijs, afgesloten  
tussen het departement Onderwijs en Vorming, de onderwijsinspectie, de 
onderwijsverstrekkers en de federale overheidsdienst Werkgelegenheid, Arbeid als 
Sociaal Overleg, worden verschillende initiatieven ontwikkeld ter bevordering van de 



veiligheid van onderwijspersoneel. Het uitwerken van het lokaal preventie- en 
veiligheidsbeleid behoort tot de autonomie en verantwoordelijkheid van de 
onderwijsinstelling zelf. Het voorkomen van verkeersongevallen met personeelsleden 
kadert in een globaal verkeersveiligheidsbeleid en behoort tot niet mijn 
bevoegdheden. 

Preventie in verband met woon-werkverplaatsingen zit mee omvat in het Vlaamse 
verkeersveiligheidsplan onder de ‘Pijler 5: Nood aan engagement: norm- en 
gedragsverandering’. Hierbij is het de bedoeling om met een vernieuwd aanbod 
verkeersveiligheid bij bedrijven verder te werken aan een verkeersveiligheidscultuur 
bij bedrijven. Hiervoor wordt gefocust op zowel werkgevers en werknemers uit de 
transportsector, als op alle werkgevers en werknemers en het woon-werkverkeer.

Uiteraard zetten we hiernaast via diverse projecten ook in op de andere pijlers uit 
het verkeersveiligheidsplan, die ook voor woon-werkverplaatsingen tot een positief 
verkeersveiligheidseffect kunnen leiden, zoals het voorzien van kwalitatieve 
informatie, sensibilisering en educatie, een veilige infrastructuur, toepassen van 
verkeersveilige technologieën en voldoende handhaving.


